Звіт
про роботу  студентського гуртка «Хірург» 

кафедри хірургії та акушерства за 2019-2020 навчальний рік

За період 2019-2020 навчального року план роботи студентського гуртка виконано у повному обсязі. Було заплановано провести 7 засідань, починаючи з вересня 2018 року по травень 2019 року (останні три засідання гуртка пройшли он-лайн).

Гурток відвідували студенти 3 та 4 курсів факультету ветеринарної медицини, всього 11 чоловік. Засідання проводилися один раз на місяць.
Планом роботи студентського гуртка передбачено розгляд питань, які стосуються хірургії та акушерства. Зокрема, відпрацювання офтальмологічного дослідження тварин, відпрацювання методик санації ротової порожнини та лікування стоматологічних хвороб дрібних тварин, відпрацювання методик дослідження слухового апарату у тварин, лікування отитів, обговорення і відпрацювання різних способів видалення пухлин молочних залоз у самок дрібних тварин, обговорення і відпрацювання методів остеосинтезу.
Впродовж року студенти відбирали матеріали на базі навчально-науково-виробничої клініки для написання курсових та дипломних робіт, звітів з виробничої практики, наукової роботи з різних дисциплін.
Керівник гуртка, доцент кафедри

хірургії та акушерства                                             Звенігородська Т.В.
