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Тема: : “Імунодефіцити новонароджених тварин, диспепсія та гастроентерити молодняку ”

За звітний період науково-досліду роботу студентського гуртка з дисципліни “Ветеринарна фармакологія ” проводили студенти - магістранти  факультету ветеринарної медицини випускного курсу Окіпний В. М., Посенко В.А., Пчелінцева О.О.

Дослідження проводились на новонароджених поросятах, які належать ФП “Краевид Полтавщини”, с. Мачухи, Полтавський район, Полтавської області.

На початку досліджень магістрами були проаналізовані дані літературних джерел щодо публікацій , в яких висвітлено стан сучасного свинарства, хвороби тварин які наносять значні економічні збитки галузі. Особливу увагу надавали хворобам молодняку свиней, зокрема імунодефіцитарному стану новонароджених поросят та вплив стану обміну речовин свиноматок-рожениць на формування імунного захисту організму новонароджених поросят.

  На другому етапі досліджень було проведено аналіз господарської діяльності підприємства, звітної ветеринарної документації, а саме на наявність імунодефіцитів у новонароджених поросят, диспепсій та гастроентерит у молодняка свиней.

Третім етапом наукової роботи були клінічні та лабораторні дослідження супоросних свиноматок, за місяць до опоросу, а в подальшому – новонароджених поросят. Поросятам, у яких діагностували диспепсію проводили лікування пробіотиком “Лактобактерін”.

Цифрові дані одержаних результатів були проаналізовані, на їх базі було оформлено тези та захищено магістерські дипломні роботи перед Державною екзаменаційною комісією.
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