МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ ПОЛТАВСЬКА ДЕРЖАВНА АГРАРНА АКАДЕМІЯ
Факультет ветеринарної медицини
кафедра терапії імені професора П.І. Локеса
ЗВІТ
кандидата ветеринарних наук, професора кафедри терапії імені професора П.І. Локеса, завідувача кафедри Шатохіна Павла Прохоровича про проведену кураторську роботу за 2019-2020 навч.рік

ПОЛТАВА - 2020

За період з вересня 2019 р. по червень 2020 р. згідно з розподілом навчального навантаження та індивідуальним планом була виконана організаційна робота.
За 2019-2020 навчальний рік були проведені різноманітні заходи із здобувачами освітньо-професійної програми Ветеринарна медицина за спеціальністю 211 «Ветеринарна медицина»  кураторського курсу, а саме:
- проведення лекції на тему: “ Дотримання правил особистої гігієни з метою профілактики та запобігання розповсюдженню COVID – 2019” ;
· проведення лекції на тему: «Дотримання правил особистої гігієни з метою профілактики туберкульозу та ВІЛ-інфекції»;
· обговорення можливостей дослідницької роботи здобувачами освітньо-професійної програми Ветеринарна медицина за спеціальністю 211 «Ветеринарна медицина»  та участі у конференціях різного рівня;
· співбесіди щодо підготовки та участі у щорічних конкурсах академії;
· відвідування визначних місць Полтави;
· обговорення успішності здобувачів освітньо-професійної програми Ветеринарна медицина за спеціальністю 211 «Ветеринарна медицина»   та профілактики академічної заборгованості;
- обговорення результатів участі здобувачів освітньо-професійної програми Ветеринарна медицина за спеціальністю 211 «Ветеринарна медицина»  у щорічній студентській конференції.
Кожні два тижні, згідно розкладу  проводилися кураторські години, на яких вирішувалися питання заборгованостей по дисциплінах, результатів атестації здобувачами освітньо-професійної програми Ветеринарна медицина за спеціальністю 211 «Ветеринарна медицина»  пропусків занять, здачі сесії, особисті питання.
Регулярно проводив перевірки виконання кураторами груп організаційної роботи - проведення виховної роботи серед здобувачів освітньо-професійної програми Ветеринарна медицина за спеціальністю 211 «Ветеринарна медицина»  кураторських груп.
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