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Опрацьовано робочою групою Міністерства аграрної політики та продовольства України під керівництвом міністра М.В. Присяжнюка та першого заступника міністра – Президента НААН М.Д. Безуглого у складі: П.Т. Саблука, Ю.Я. Лузана, О.Г. Булавки,  М.Ф. Галібаренка, М.І. Гуцула, О.А. Демидова, І.М. Демчака, Я.Ю. Єдакова, В.М. Жука, В.М. Заєць, С.М. Кваші,  О.І. Коваліва, С.Г. Корчинської, О.А. Корчинської, О.О. Кравцова, М.Ф. Кропивка, В.І. Ладики, В.М. Леонова, М.Й. Маліка, В.Я. Меселя-Веселяка, А.М. Рудюка, А.В. Розгона, О.П. Савицької, І.М. Синявської, В.М. Скупого,  Я.Д. Слободяна, А.П. Усенка, М.М. Федорова.

Упорядник і відповідальний за випуск О.Г. Булавка

Паспорт сільського населеного пункту. – К.: ННЦ «ІАЕ», 2011.  –  51 с.

Паспорт призначений для проведення моніторингу трансформаційних процесів розвитку сільських територій. Містить комплекс показників, які характеризують: соціально-економічну, демографічну, екологічну ситуацію, зайнятість населення, матеріально-технічне забезпечення, наявність та використання земельних ресурсів, об'єктів соціальної інфраструктури та інженерне забезпечення та ін.

Розроблено з метою відстеження трансформаційних процесів у виробничій та соціальній сферах на селі, узагальнення яких слугуватиме базою для розробки програм соціально-економічного розвитку територій на місцевому, районному, обласному і державному рівнях. 

Розрахований для керівників і спеціалістів місцевого, районного та обласного рівнів управління,  сільськогосподарських дорадчих служб, науковців, викладачів вищих та середніх спеціальних навчальних закладів, причетних до вирішення проблем з розвитку сільських територій та поліпшення рівня життя сільського населення.
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